



中共如东县委 主办
如东县文化广电传媒中心 编辑



2017年3月
星期五
丁酉年二月十三
总第7238期



电子版: www.rdkx.gov.cn 如东新媒体: www.rdxmt.com

持续聚焦项目建设 全面加快转型步伐

江西省九江市政协调研组来我县考察

本报讯(记者 孟再越 驻区记者 张平)前天,江西省九江市政协主席杨小华率九江市政协调研组一行来我县,考察工业园区生态环境保护等相关工作。

县委副书记、县长沈峻峰对调研组一行的到来表示欢迎,从“四个城”介绍了我县的基本情况,即“如东是因海而生、靠江而长的依江傍海之城,是开放融通、加快崛起的新兴海港之城,是独具特色、初具规模的现代产业之城,是

生态休闲、宜商宜居的文明和谐之城”。他说,九江市作为江西双核之一,坐拥国家一类口岸九江港,是江西省第一大水运港口,拥有纺织、机械、建材、造船、化工等优势产业。九江和南通是友好城市,两地交流合作频繁,如东与九江有很多相似之处,同样具有国家一类口岸和成熟的纺织、化工、电子、机械等产业基础,合作前景广阔,期待与九江加强各领域、全方位的牵手合作,共赢发展。

调研组认真听取了沿海经济开发

区、县环保局相关负责人分别对园区近年来在环保专项整治工作及今年环保工作思路、“十三五”期间环保工作打算以及全县园区环境保护工作的情况介绍,并就如何进一步做好工业园区环保工作交流互动。

杨小华介绍了九江市发展的基本情况。他认为我县高度重视环境保护工作,环保意识强,整治工作投入力度大,工作方法得当,切实把环境保护作为经济社会发展的重大战略之一,取得了实

实在的成效,工作经验和做法值得学习和借鉴。调研组将把学习到的好经验、做法认真记录、汇总,为九江市委、市政府决策提供参考。

市政协副主席金元,县政协主席陈建华,县政协副主席徐陪同调研。调研组一行还实地考察了沿海经济开发区综合信息管理服务指挥中心、优嘉植物保护有限公司和海正药业南通股份有限公司,听取了相关负责人的情况介绍。

县领导要求食品行业协会 助推产品升级 全面接轨上海

本报讯(记者 黄莉莉)昨天上午,县食品行业协会召开第一届理事会第四次会议,会议总结了过去一年我县食品行业发展状况,并就服务当地食品行业,全面接轨上海市场,提升如东食品附加值提出建议。

县食品行业协会成立于2015年12月,截至目前共有会员单位46家,自成立以来,协会在组团参加国内外食品博览会、申请地标产品、整合资源打造“如东海鲜之乡”名片等方面做出了贡献。县委常委、统战部长蒋树建充分肯定了食品行业协会一年多来所取得的成绩,希望协会瞄准上海,推进与上海市食品协会的对接,助推企业嫁接改造、产品提档升级,全面提升我县食品企业的素质,不断加强行业自律,保证品牌质量,努力维护会员企业的自身权益和食品安全。

市县相关部门赴栟茶镇 开展“走帮服”活动

本报讯(记者 俞慧娟 驻镇记者 张敬)昨天,国家统计局南通调查队会同县委组织部等六部门,赴栟茶镇开展富民强企奔小康“走帮服”活动。

国家统计局南通调查队队长、栟茶“走帮服”活动组组长申炳龙在推进会上指出,大走访既是解决新问题,也是推动工作再落实。要做到思想上高度重视、措施上务实创新、工作上精益求精;要紧扣活动主题、结合部门实际,开展特色帮服活动;要加强宣传,营造良好的舆论氛围,确保富民强企奔小康“走帮服”活动取得实效。

县委常委、组织部长曹雁奔指出,开展“走帮服”活动,既是坚持群众路线、践行为民宗旨的具体实践,也是对广大干部服务群众、服务企业、服务基层能力水平和工作作风的全面检验。栟茶镇要认真做好对接工作,当好市县与相关企业、村居和农户的桥梁纽带,确保活动高质量开展。县级机关各部门要不折不扣落实好市、县委要求,把准定位,切实履行好主体责任。要强化问题导向,紧盯问题不放,在“走帮服”过程中认真梳理好问题,把问题带上来,认真研判,结合本部门职能,努力为基层解决好实际问题。要从建立长效机制入手,久久为功,确保取得实实在在的效果。各专职组员要迅速进入角色,切实履职尽责,不能满足于做了,而且要做好、做到位,怀着真挚感情,真正融入群众,把脚印留在基层,把口碑立在基层。

据悉,本次市县镇村四级党员干部“走帮服”活动栟茶镇挂钩该镇16个村居,32家企业,20230户家庭。

会后,县委组织部、县教育局、县委老干部局、县委党校、县编办、招商银行等六家单位迅速与对口联系的村企进行了对接,到村到企业,了解基本情况,询问存在困难。县委组织部科室相关人员分成三个小组,到江安村、杨堡村、大窑村开展“走帮服”活动,与村主要负责人深入交流,对存在问题进行梳理,共同谋划科学合理的帮服方案。

我县召开纪念“三八”妇女节女企业家座谈会

本报讯(记者 刘晔 通讯员 葛佳琳)前天下午,县妇联、中行如东支行组织召开了纪念“三八”妇女节女企业家座谈会。会上,女企业家们纷纷发言,讲述了自强不息、艰辛创业的历程,畅谈了企业发展的现状和前景,并向女同胞发出投身创业实践、争做创业女性的倡议,现场气氛热烈。

县委常委、组织部长曹雁奔向女企业家们致以节日的祝贺和诚挚的问候,对女企业家们多年来积极投身经济建设,展示巾帼风采,为推动全县经济社会发展所作的贡献表示感谢。他希望女企业家们要大力宣传学习矢志创新创业、全力创优创造的奋斗精神,引领全县上下争做落实“两聚一高”的自觉参与者;认真总结提炼自主创业、科技创业的成功经验,激励更多创业人才争做建设创业如东的忠实实践者;全力营造支持创业的良好氛围,推动全县上下成为创业大业的积极促进者。

县政协副主席陆茵参加座谈。

我县两人获评“南通市十大女杰”

本报讯(记者 刘晔)近日,南通市表彰第六届“十大女杰”。江苏如通石油机械股份有限公司董事长曹彩红、江苏中天科技光纤有限公司副总经理、总工程师曹珊珊喜获表彰。

曹彩红16岁走进通用机械厂,50多年来,她不忘初心,在石油机械这个不为女性见长的行业,从一名普通工人逐步成长为公司董事长,她带领企业稳步发展,去年成功在上交所主板上市,目前市值70多亿元。曹珊珊2007年加入中天科技,一直从事光纤拉丝技术研究工作,累计获得8项省、市级科技进步奖,承担了十余项光纤新产品开发项目,开发了高强度大直径海底光缆用单模光纤,打破了国际垄断,助推海底光缆走向海外,年增加税收千万余元。

责任编辑 冯志明 电话 80865301



图一

我县紧紧围绕创建江苏省园林城市的目标,大力开展城市建绿、增绿、补绿工程。到今年底,我县建成区人均公共绿地面积将达10.6平方米,绿地率达41.02%,绿化覆盖率42.67%。

图一:通海路小游园景观工程绿化管养。

图二:长江路南侧绿化景观工程,工人们正在新铺草皮。 记者 蔡珊珊 摄



图二

关注如东新兴产业、优势产业系列报道之八

纺织服装:老产业再塑新优势

记者 曹雯雯 特约记者 卞许林



纺织服装业是我县的传统产业,约占全县工业经济总量的四分之一。来自县发改委的统计显示,至2016年底,全县纺织服装企业共有1505家,其中纺织企业1135家、服装企业370家,实现工业应税销售163亿元。

数字看似蔚为大观,但其中低层次重复、粗放型管理、低档次产品的企业不在少数,这些企业星罗棋布,遍地开花,产业集群、企业集聚度较低。另一方面,在南通、在省内,纺织服装业的“如东制造”并没有与产量相匹配的名气,消费者能熟练说出的纺织服装品牌没有几个。

经济新常态下,如何推动传统纺织服装向高端纺织服装转型,让这一“老产业”再次塑造出新优势?记者采访了相关企业和部门的负责人。

创新能力不足,产业结构层次偏低

与如东邻近的三星叠石桥市场,是家纺产业全国最大、世界第三的生产基地、销售中心,产品远销70多个国家和地区。在这里,有70%以上的坯布来自如东,而如东的家纺产品及服装则难觅踪迹。有着产业良好基础的纺织服装业,

为何开拓不出属于自己的市场和品牌?记者了解到,全县1000多家纺织企业,拥有织机4万多台,剑杆织机就占到了3万台,80%的织机织的是简单的印花单套坯布,也就是原料布,附加值较少,利润空间不大,而能够生产高利润的缂纹、提花品种的很少。尽管近年来南通康福特纺织有限公司等一批龙头企业,开始向高档坯布发展,但仍没能改变整个行业中低档坯布为主的局面。

从产业链条上看,我县纺织服装产业的配套功能不够完善,产业链偏短。虽然无论是企业数还是销售额在全县占比较大,但分布在各个镇区,布局松散,没有形成完整的纺织服装产业链,从原料一面料一印染一整理一服装,存在断链现象。一位业内人士告诉记者,从纺纱到服装及家纺成品,由于印染企业少,全县4万多台织机年产的约30亿多米布中有一半以上以原料布的形式流入三星叠石桥市场附近的印染作坊,若以每米2元的印染加工费计算,全县就少了至少30亿元的加工收入。

从品牌打造上看,我县纺织服装业缺少自主品牌,仅有南通大东、都市牧歌、蕾丝妮、海云轩、苏通茧丝绸、茉莉花家纺等几家企业拥有自主品牌。“目

前如东不少服装企业具有很强的加工能力,可以给国际知名品牌,如花花公子、阿迪达斯、鳄鱼等加工生产。”县发改委副主任曹爱明认为,由于我县纺织服装业的门槛低,没有自主研发的设计人员和开拓市场的营销人员,加之源源不断的订单,使得部分企业乐于贴牌生产。

就在我县企业过着贴牌生产的稳当日子时,江浙一带的服装企业却投入到了轰轰烈烈的创牌活动中,涌现出一批像雅戈尔、步云、罗蒙、唐狮等全国知名品牌。

生产成本持续上涨,行业发展面临挑战

虽然经过多年的摸索和发展,我县纺织服装业形成了以大东公司为龙头的高档毛巾研发、设计和生产,以康福特纺织为龙头的家纺设计和生产,以锐晟布业为龙头的服装面料产业,以强生轻工为龙头的手套产业,但更多的还是以坯布织造为主的纺织业。与贴牌生产收获较低的利润相比,国际国内市场需求的持续低迷,以及以人力成本为代表的综合要素成本不断上升,才更让这些纺织企业主们担忧。

双甸镇曾被誉为“坯布之乡”。镇纺织商会会长从远峰介绍,本世纪初,如东上下办纺织,少则两三台织机,多则上百台,双甸镇及周边岔河、新店大大小小的织机户发展到千余家。然而,好年景仅维持了七八年。从2012年开始,纺织市场急转而下,坯布价格大跌,产品滞销,随之而来的是关门歇业,破产之声不绝于耳。据不完全统计,仅2012年,占据全县纺织工业“半壁江山”的双甸、岔河、新店三镇,就有100

多家纺织企业和个体经营户关门歇业,80%的企业产品积压严重,全行业资金回笼率不足30%。

然而,4年过去了,情况仍然没有好转。2016年以来,国内棉花价格始终高于国际市场,且价差不断拉大,内外棉价扭曲。加上欧美量化宽松政策推高了化纤、能源为主的原料进口价格,输入性成本增加,企业承受着较大的成本压力。此外,用工成本持续快速上涨,劳动力成本的快速上涨已经直接危及到企业的生存,未来,成本压力仍将持续,纺织服装企业的生存压力难以缓解。

国际环境也不容乐观。曹爱明介绍,当前,我国纺织服装业面临着外需不振,内需趋缓,效益下滑等困难和挑战。由于人民币升值和贬值不断交替出现,大大降低了我国纺织产品出口的价格优势和国际竞争力;加上内需一直未能有效激发和企业运行成本的高涨不断挤压企业利润空间,部分企业效益出现严重下滑。

统计显示,2016年上半年全县共有纺织企业1707家,服装企业398家,而到了年底,全县纺织企业减少至1135家,服装企业减少至370家。

企业自主创新,产业转型关键之举

提升纺织服装业必须淘汰落后生产力,推广应用先进技术。目前,县内一批纺织企业通过设备更新,实现了从数量增长向质量和附加值提高的转变。康福特纺织有限公司喷气织机拥有量近300台,大提花织机达270台,大提花坯布占了产品总量的25%以上, (下转第四版)

长势不好 “格而乐” 帮您忙
中科院新产品,全营养,无毒、无害、无激素,增强光合作用,提升免疫力,对水稻、棉花、小麦、瓜果、蔬菜等增产有效,每亩施用一次仅需8元。
销售地点: 县中江公司各镇村门市部
销售热线: 84519565
网址: www.nthy.com

“洋口港”牌混凝土
年产量120万方
南通市知名商标
南通万洋混凝土有限公司
电话: 84507066 13862781979
地址: 开发区黄河路西侧(向西600米)

“大鱼”牌高性能水泥
年产量100万吨
江苏省著名商标
南通万豪建材科技有限公司
电话: 84507065 13862781979
地址: 如东县大豫镇张寨北路40号

贯彻落实新《环评法》 齐心共建生态如东